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. Estimado/a Estudiante: Este material de trabajo fue preparado para que lo realices durante dos semanas.
Como sugerencia puedes apartar 50min. o lhora todos los dias para ir avanzando. Usa tu texto escolar y
. cuadernillo de ejercicios entregado por el MINEDUC; ya que esta guia estd basada en ellos. Recuerda
- guardar tus guias en una carpeta y realizar los ejercicios adicionales en tu cuaderno de matematicas, los que
. seran revisados en el momento oportuno. Puedes enviar tus avances, consultas o dudas a mi correo
electrénico scortesla2007@alu.uct.cl 0 via whatsapp +56932251684 (8:00 a 18:00 hrs) y estaré atenta para
| responder.

POTENCIAS DE BASE RACIONAL Y EXPONENTE ENTERO (15 al 26 de Junio)

S OA2: Mostrar que comprenden las potencias de base racional y exponente entero: e
@Q transfiriendo propiedades de la multiplicacion y divisidn de potencias a los ambitos numéricos
correspondientes e relacionandolas con el crecimiento y decrecimiento de cantidades e
resolviendo problemas de la vida diaria y otras asignaturas

Propiedades de las potencias de base Racional

Los nimeros racionales son todos aquellos nimeros que se pueden expresar como una
fraccion de dos nimeros enteros, dando origen a los decimales. De esta forma en las potencias
podemos tener una base racional, es decir, una base con fraccion o un nimero decimal.

1. Potencia de un niumero Racional: En una fraccién elevada a un exponente, el
exponente se distribuye como exponente del numerador y denominador

a\m a™ | El exponente “n” eleva al numerador
(_) — F “a" y al denominador “b"”

b

Por ejemplo: Ahora podemos

2 resolver la potencia
3 3? P 32 3.3 9

(4) 42 l > a2 .4 16

Propiedades de las potencias de base Racional

Los numeros racionales son todos aquellos nimeros que se pueden expresar como una
fraccion de dos nimeros enteros, dando origen a los decimales. De esta forma en las potencias
podemos tener una base racional, es decir, una base con fraccién o un nimero decimal.

1. Potencia de un numero Racional: En una fraccidn elevada a un exponente, el
exponente se distribuye como exponente del numerador y denominador

b

= — “a” y al denominador “b”

bn

(a)ﬂ am El exponente “n” eleva al numerador

Por ejemplo: Ahora podemos

resolver la potencia
3 2 32 p

(_) _o | . 32 9
LA Y 716
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En el caso de que la base sea un racional negativo, aplicamos las propiedades de
potencia con exponente par ( resultado positivo) o impar ( resultado negativo)

e 22 1 como el exponente es par,el resultado es positivo

1) = = como el exponente es impar,el resultado es negativo

—3\3 -3)3 _
-2

1.1 Potencia con exponente 0: Un racional distinto de 0, elevado a 0 es siempre 1

(g){]: 1 a,b # 0

1.2 Potencia con exponente 1: Un racional elevado a 1, es la base de la potencia

1

() =3

ACTIVIDAD 1 : Calculaelvalorde cada potencia.

- (7
B

ACTIVIDAD 2: Expresa cada multiplicacion como una potencia
2. 2.8 5
4 4 4 &4
1 1 1
bj (~3)-(=3)-(-5)=

c) 52-52-52Z~52-52~=

a)
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2. Potencia con exponente Negativo: Si un nimero racional esta elevado a exponente
negativo, se cambia de posicion el numerador con el denominador de la fraccion, y el

exponente pasa a ser positivo

= b n El exponente “- n” como es negativo cambia

2 Y e las posiciones de los nameros “a”y “b”, al
b - a hacer esto, el exponente pasa a ser positivo

Por ejemplo: Ahora podemos

o resolver la potencia
(2) 3 /;-.-1(5)2 pe 5)2 52 25
5/ 3\2 L > 2] " 227 4
(—2)‘3 (—5)3 (—5)3 (-5)3 —-125
PR = | — - —_— = =
5 2 2 23 8

2.1 Potencia con exponente — 1: Si un nimero racional esta elevado a exponente -1,
solo se cambia de posicion numerador con denominador

() -
b a
ACTIVIDAD 3: Calcula el valor de cada potencia

23] (5]
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3. Producto de potencias:

Paf

3.1 Producto de igual base: En la multiplicacién de dos potencias con igual base
racional, debemos siempre mantener la base y sumar los exponentes

1 z 1 3 1 @ 1 5 La base% se mantiene en la multiplicacién
G) G =G -G

3

ya que es la misma en ambas potencias
Los exponentes 2 y 3 se suman

3.2 Producto de igual exponente: En la multiplicacién de dos potencias con igual
exponente, debemos mantener el exponente y multiplicar las bases

7 2 5 2 7 5 2 35 2 El exponente 2 se mantiene en la
@ 6 =G5 =)

g ks multiplicacién ya que es el mismo en
4 9 36 ambas potencias
Multiplicamos las bases % y;:-

ACTIVIDAD 4: Exprese la potencia resultante en las siguientes multiplicaciones

) (-

0 () Q)-
JORC) (
9 (976 ©
( ;
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4. Division de potencias:

4.1 Division de potencias de igual base: En la division de dos potencias con igual base
racional, debemos siempre mantener la base y restar los exponentes

3

en ambas potencias
Los exponentes se restan

2 7 2 5 2 @ 2 2 La base% se mantiene ya que es la misma
G G =6 =6

4.2 Division de potencias de igual exponente: En la division de potencias de igual
exponente, debemos mantener el exponente y dividir las bases

(3)3 (10)3 (3 10)3 (21)3 El exponente 3 se mantiene ya que es el
=1 sl =lsE==1 =ss mismo en ambas potencias
5 7 5 7 50 Las bases se dividen

(g Q)f{_j(ﬂ)s (3 . 10)3 - (3 : 7)3 (21)3
5>§7’ =\50 5 7] \5+10/ \50
gede -

Se multiplican cruzado 0 Se mvierte la segunda fraccion

ACTIVIDAD 5 : Exprese la potencia resultante en las siguientes divisiones

10\ _ 75\?
R (?) +(Z) - iRecuerdafijarte si
son divisiones de
o) (3)_4 2. (3)4 - potencias de igual
- = base o de igual
- £\ 6 exponente!
a (=31 =3 = o
. ]
2 (9@ (Y- v
5 8 2
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5. Potencia de una potencia: Corresponde a una potencia cuya base es la misma potencia,
haciendo que sus exponentes se multipliquen

O =670 | [ eminam

2 2 E Los exponentes 2 y 3 se multiplican

ACTIVIDAD 6:

Expresa la potencia resultante usando la propiedad “Potencia de una potencia”
-243
7
a) [(;) ] =
416
9
o) [(‘z) ] =
-2
(O}
@ {07} -
8

,
)

®
®

(+) . (+) = (4)
(+) . () = ()

Resuelve los siguientes ejercicios de potencias de base racional: (). (+) = ()

C

). () =(+)

JORORGE

o) (%1 () =

e Si no persigues lo que quieres, nunca lo N
7 tendrés. Si no vas hacia delante, \-\
'-\ siempre estaras en el mismo lugar. i
" Y

~. (Nora Roberts) Pt

—
—_




